

# 你呼我应 情系百姓



各式春菜纷纷上市,价格不一各具特色——

## “食春季”唤醒春日味蕾

本报记者 张飞 文/图



设计  
姚景



春日限定菜田七、面条菜、香椿等占据显著位置

俗话说:春食芽,夏品瓜,秋尝果,冬吃根。随着春日气息愈加浓郁,各种春季限定菜如雨后天春笋般涌现,让人迫不及待想要尝上一口“春滋味”。近日,记者走访多家超市与便民市场发现,香椿、荠菜、竹笋等一大批时令春菜占据C位,吸引市民前去选购。

2月24日上午,记者在文化路万德隆超市看到,多种标有“春日限定菜”的蔬菜被精心摆放在摊位上。尽管价格不菲,但市民在购买热情丝毫未受影响。竹笋的价格为每斤22.98元,雷笋每斤13.98元,芸豆则为每斤6.2元;而香椿与面条菜则以盒装形式出售,价格分别是7.8元/盒和6.8元/盒。

在这些春菜中,价格因品种和产地不同而有所差异。例如,新鲜出土的竹笋因口感脆嫩、营养丰富,受到了不少消费者的青睐,价格虽然稍高,但依然供不应求。而荠菜等野菜,则以其独特的野味和低廉的价格,成为许多家庭餐桌上的常客。

上午11时,记者来到兴隆路枣林农贸市场,蔬菜批发市场里的苔菜平均价格为2.5元一斤,购买的市民不在少数。“苔菜是春季常见的时令菜,营养丰富,无论是炒菜还是包饺子都好吃。”正在买菜的李先生表示,看到苔菜就知道春天来了,特意买点给家人尝尝。

除了苔菜,新鲜的莴笋、韭菜、荠菜也备受青睐。不少菜贩打出了“头茬”“新鲜”“野生”等招牌,吸引市民前来选购。记者注意

到,目前莴笋的价格约为1.7元一斤,而野生荠菜的价格则是2.5元一斤。

此外,在某线上平台,香椿、荠菜、鱼腥草等春菜也在热销中。其中,50克香椿的价格为10.8元,豌豆苗一盒半斤售价11.8元,新鲜荠菜和鱼腥草优惠后的价格分别为15.8元和5.6元。商铺销售人员介绍,头茬香椿口感鲜嫩,但价格偏高。

记者走访发现,时令春菜不仅是市民菜篮子里的“新宠”,更是成为众多餐厅的“时令限定美食”。一些饭店的商家还推出如荠菜饺子、竹笋炒肉、时令蒸菜等,这些菜品不仅味道鲜美,而且寓意着春天的到来,深受市民喜爱。据商家介绍,这些限定菜品在上市初期就销售火爆,预计将持续热销一段时间。

随着气温逐渐回暖,各类春菜生长速度加快,上市量将持续增加。未来一段时间内,市民将有更多机会品尝到这些鲜嫩可口的时令蔬菜,尽情享受“春天的味道”。然而,春菜虽美味,却并非人人适宜。医生提醒,部分春菜性质特殊,对于某些体质的人来说,食用后可能会引起不适。因此,市民在选购春菜时,需结合自身健康状况,适量食用。③4

### 记者帮你探市场



### 【接诉即办·为民服务】

#### 生活污水扰民 定期清淤疏浚

市民刘先生反映,唐河县新华路北205胡同没有市政下水道,居民的生活污水都排到一个南北走向的臭水沟中,气味难闻。

唐河县泗洲街道第一时间进行核查,该处位于老城区老城墙,因历史原因该处住户在自建房时存在不同程度占用土地情况。该胡同道路狭窄,环卫、工程车辆难以进入,且群众对垃圾桶放置地点有较大分歧,故新

华社区继续沿用老垃圾池,由城管部门下属清尘公司环卫工人进行清理,社区每年定期进行河道清淤、疏浚。接下来,泗洲街道将牵头对老护城河进行规划整治,计划纳入城建专班进行综合治理,对老护城河等两条沟渠进行清淤,增强排水能力,对公共明渠部分加装护栏、路灯,修建护坡,相关手续正在申报中。③4 (记者 李辉)

### 【党报帮你问】

#### 露台小洗车店无需办理排污许可证

市民武先生咨询,他准备在宛城区茶庵街道开一个露台小型洗车店,面积50平方米,只排放洗车水和少部分洗车泡沫,是否需要办理排污许可证及环评手续。

宛城区政府:根据固定污染源排污许可分类管理名录,露台小洗车店不需要办理排污许可证,根据建设项目环境影响评价分类管理名录,该店也不需要办理环评手续。③4 (记者 李辉 整理)

#### 人防工程无法办理产权手续

一市民咨询,南阳建业天玺地下停车位都是人防车位吗,可否办车位产权。

市人防办:建业天玺项目于2021年6月24日经市人防办审批批准建设人防地下室10447.0062平方米,设计人防地下室10523.36平方米。经过查阅人防工程施工图纸,人防工程位于8号、9号、10号、11号、12号主楼楼下负二层及周边地下车库,地下室其余部位不是人防地下室。根据《中华人民共和国人民防空法》规定:国家鼓励、支持企业事业组织、社会团体和个人,通过多种途径,投资进行人民防空工程建设;人民防空工程平时由投资者使用管理,收益归投资者所有。由于《中华人民共和国人民防空法》等相关法律法规对人防工程的产权没有明确的界定,目前我市人防工程无法办理产权手续。③4 (记者 张飞 整理)

#### 明山路区域将按照规划配建停车位

市民李先生咨询,新修明山路(光武大道至建设路段)修好后,缓解了附近交通压力,不知道此处是否规划有停车位,解决停车难问题。

市自然资源和规划局:根据新一轮城市总体规划,明山路以西、汉城河以东、光武大道以南、建设路以北规划为医疗卫生用地,在下一步规划实施中将按照南阳市城市规划技术管理规定要求配建停车位,同时考虑对外开放。明山路以东区域,将结合城市更新统筹解决停车问题。③4 (记者 李辉 整理)

#### 中梁·珑熙府在热网三期建设范围

一市民咨询,位于中州大道的中梁·珑熙府什么时候能够实现市政集中供暖入户。

南阳热力公司:根据规划,该区域在热网三期建设范围内,待热网三期工程建设至该区域,可以提交报装意向。目前,供热管网暂未覆盖该区域,暂不具备供暖条件。③4 (记者 张飞 整理)

#### 待征迁到位后完成建设项目

市民刘女士咨询,2025年将继续打通明山路和如意路这两条断头路吗?

市住建局:明山路和如意路是已立项确定实施的建设项目。目前尚未完全打通是局部征迁不到位的原因。待辖区政府完成征迁工作,这两条路打通项目建设将进入实施阶段,服务市民安全便捷出行。③4 (记者 张飞 整理)



热线电话:0377-63296666  
邮箱:nyrbsqgb@163.com